

आई.आई.टी. रुड़की - जीवित प्रमाण पत्र कैसे जमा करें

जीवित प्रमाण पत्र प्रारूप डाउनलोड करें, कृपया क्लिक करें: → [जीवित प्रमाण पत्र](#)

क्रम सं.	विधि (तरीका)	विवरण	जीवित प्रमाणपत्र प्रस्तुत किए जाने की अवधि
1.	वास्तविक रूप में / स्वयं के द्वारा जीवित प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना (कृपया बैंक से रसीद / पावती प्राप्त करना सुनिश्चित करें)	<p>(अ) जीवित प्रमाण पत्र भारत में कहीं भी एस.बी.आई. शाखा में जमा किया जा सकता है, जहाँ आपका पेंशन खाता है। शाखा प्रबंधक स्वयं राजपत्रित अधिकारी के स्थान पर फार्म पर हस्ताक्षर करेंगे।</p> <p style="text-align: center;">या</p> <p>(ब) जीवित प्रमाण पत्र शाखा प्रबंधक, भारतीय स्टेट बैंक, आई.आई.टी. रुड़की शाखा, रुड़की- 247667, हरिद्वार, उत्तराखंड को भेजा जा सकता है। यह राजपत्रित अधिकारी या बैंक मैनेजर द्वारा विधिवत हस्ताक्षरित और मुहर लगा हुआ होना चाहिए।</p> <p style="text-align: center;">या</p> <p>(स) जीवित प्रमाण पत्र संयुक्त कुलसचिव, वित्त एवं लेखा, मुख्य भवन (जेम्स थॉमसन बिल्डिंग) आई.आई.टी. रुड़की, रुड़की- 247667, हरिद्वार, उत्तराखंड को भी भेजा जा सकता है। यह राजपत्रित अधिकारी या बैंक मैनेजर द्वारा विधिवत हस्ताक्षरित और मुहर लगा हुआ होना चाहिए।</p>	<ul style="list-style-type: none"> 80 वर्ष और उससे अधिक की आयु: अक्टूबर 2020 से दिसंबर 2020 तक। अन्य सभी के लिए: नवंबर 2020 तथा दिसंबर 2020
2.	इलेक्ट्रॉनिक / डिजिटल / ई- जीवित प्रमाण पत्र	<p>आवश्यक: कृपया यह सुनिश्चित करें कि पेंशन स्लिप पर आपका आधार दर्शाया गया है या नहीं। यदि नहीं, तो कृपया संयुक्त कुलसचिव, वित्त एवं लेखा, मुख्य भवन (जेम्स थॉमसन बिल्डिंग) आई.आई.टी. रुड़की, रुड़की - 247667, हरिद्वार, उत्तराखंड को विधिवत रूप से हस्ताक्षरित आधार कार्ड की प्रति भेजें। जब यह आपकी पेंशन स्लिप / खाते से जुड़ा होगा, तब आप इसे इलेक्ट्रॉनिक रूप से कर सकते हैं</p> <p><u>1. विधि -1 (भारत में एस. बी. आई. की किसी भी शाखा के माध्यम से)</u></p> <p>यह भारत में एस.बी.आई. की किसी भी शाखा से संपर्क करके किया जा सकता है। कृपया आधार कार्ड की मूल प्रति एवं फोटो प्रति साथ रखें, ताकि यह उसी समय ही किया जा सके। इस मामले में कोई जीवित प्रमाण पत्र नहीं भरना है।</p>	<ul style="list-style-type: none"> 80 वर्ष और उससे अधिक की आयु: अक्टूबर 2020 से दिसंबर 2020 तक। अन्य सभी के लिए: नवंबर 2020 तथा दिसंबर 2020।

		<p>2. विधि -2 (आधार सेवा केंद्रों के माध्यम से)</p> <p>अधिकांश शहरों में बहुत सारे बायोमेट्रिक केंद्र (आधार सेवा केंद्र) भी हैं। बायो-मीट्रिक मशीनों का उपयोग करके उनके माध्यम से डिजिटल जीवित प्रमाण पत्र भी प्रस्तुत किया जा सकता है।</p> <p>3. विधि -3 (बायो-मीट्रिक मशीनों के साथ एंड्रॉइड मोबाइल के माध्यम से) :</p> <p>यह आपके स्वयं के द्वारा संभव हो सकता है। इसमें आपको कहीं जाने की जरूरत नहीं है। इसके लिए आप ई-जीवन प्रमाण (यहां क्लिक करें) वेबसाइट देखें।</p>	
3.	<p>एस.बी.आई. के अलावा अन्य बैंक खाता रखने वाले पेंशनरों के लिए</p>	<p>(अ) जीवित प्रमाण पत्र शाखा प्रबंधक, भारतीय स्टेट बैंक, आई.आई.टी. रुड़की शाखा, रुड़की- 247667, हरिद्वार, उत्तराखंड को भेजा जा सकता है। यह राजपत्रित अधिकारी द्वारा विधिवत हस्ताक्षरित और मुहर लगा हुआ होना चाहिए।</p> <p>या</p> <p>(ब) जीवित प्रमाण पत्र संयुक्त कुलसचिव, वित्त एवं लेखा, मुख्य भवन (जेम्स थॉमसन बिल्डिंग) आई.आई.टी. रुड़की, रुड़की- 247667, हरिद्वार, उत्तराखंड को भी भेजा जा सकता है। यह राजपत्रित अधिकारी द्वारा विधिवत हस्ताक्षरित और मुहर लगा हुआ होना चाहिए।</p>	<p>किसी भी प्रश्न के लिए: कृपया प्रबंधक एस.बी.आई. को ईमेल भेजें:</p> <p>1. श्री. सुधीर अरोड़ा, उप शाखा प्रबंधक: sudhir.a@sbi.co.in संपर्क नंबर 8527170365</p>
4.	<p>भारत से बाहर रहने वाले पेंशनरों के लिए</p>	<p>(बायो-मीट्रिक मशीनों के साथ एंड्रॉइड मोबाइल के माध्यम से) :</p> <p>यह आपके स्वयं के द्वारा संभव हो सकता है। इसमें आपको कहीं जाने की जरूरत नहीं है। इसके लिए आप ई-जीवन प्रमाण (यहां क्लिक करें) वेबसाइट देखें।</p> <p>या</p> <p>पेंशनर मूल रूप में फॉर्म भर सकते हैं और दूतावास द्वारा सत्यापित करवा सकते हैं। इसके बाद, उपरोक्त बिंदुओं को शामिल करते हुए यह फार्म शाखा प्रबंधक एस.बी.आई. या संयुक्त रजिस्ट्रार वित्त एवं लेखा, आई.आई.टी. रुड़की को भेजा जा सकता है। प्रपत्र मूल रूप में भेजा जाना चाहिए, ईमेल द्वारा नहीं।</p>	<p>2. श्री बीर प्रकाश झा, मुख्य प्रबंधक: sbi.01069@sbi.co.in संपर्क नंबर। 945 2694826</p>